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Státní zemědělský intervenční fond plní povinnost pro čerpání dotací z Evropské 
unie a spustil monitoring zemědělských ploch pomocí družic alias systém AMS. 
Jedná se o nástroj sloužící k ověření způsobilosti podaných žádostí o dotace pro 
všechna opatření na plochu v rámci jednotné žádosti. Systém má ověřit, zda 
byly na pozemku uskutečněny deklarované zemědělské aktivity, k jejichž plnění 
se klient v žádosti zavázal. Jak bylo řečeno výše, povinnost zavést tento systém 
do praxe stanovila Evropská komise. Implementace a uvedení do ostrého 
provozu musí proběhnout v roce 2023 a platí pro všechny členské státy Evropské 
unie. 
 
Monitoring zemědělských ploch pomocí družic představuje náročný, dlouhodobý 
a robustní projekt. Plánovaný přechod měl být, pokud možno, plynulý a 
bezproblémový, aby žadatelé o zemědělské dotace byli touto změnou dotčeni co 
nejméně. Nutno přiznat, že v prvních týdnech a měsících se nepodařilo systém 
ideálně vyladit a nastavit. V rámci rané fáze ostrého provozu se v Portálu AMS 
opakovaně objevovaly chyby v procesu vyhodnocování dat. V tomto směru jsou 
někteří žadatelé, kteří podmínky plní, zneklidněni, když na tzv. semaforu, který 
vizualizuje výsledky, objevili plně červenou. Na tomto místě je třeba zopakovat, 
že světle červený semafor značí to, že jsme 14 dní před rozhodným datem 
nedetekovali splnění podmínky (jakési upozornění na blížící se termín). Až plně 
zčervená, znamená to, že systém vyhodnotil podmínku jako nesplněnou.  
 
Aktuálně platí, že systém AMS je sice funkční, ovšem drobné chyby ve 
vyhodnocování i nadále registrujeme. V tuto chvíli se intenzivně pracuje na jejich 
nápravě a adekvátním přenastavení systému. Všem žadatelům o dotace, kterých 
se nějakým způsobem nepřesné vyhodnocení dotklo, se tímto omlouváme. 
Současně prosíme o trpělivost a znovu opakujeme, že byla-li podmínka reálně 
splněna, dojde postupem času k aktualizaci a semafor bude zbarven dozelena. 
Při řádném plnění opravdu není třeba mít obavy ze sankcí, navíc má žadatel 
k dispozici opravné mechanismy, jako jsou změnová žádost, ohlášení vyšší moci, 
dodatečný důkaz (písemné prohlášení nebo fotka).  
 
Nervozitu a kritiku ze strany zemědělské obce samozřejmě vnímáme, naprosto 
chápeme a snažíme se o urychlenou nápravu. Systém se, bohužel, nepodařilo 
dostatečně dlouho testovat, když se v rámci procesu implementace i v ostrém 
provozu objevila řada problémů, za něž se omlouváme. Nicméně máme za to, 
že přiživování napětí a vytváření dodatečného tlaku ze strany Asociace 
soukromého zemědělství, včetně užití zavádějících a mylných informací o 
procesu implementace systému AMS na Slovensku, které přirozeně taktéž 
podléhá povinnosti vše spustit v roce 2023, situaci nepomáhá, ba naopak. 
Všichni máme stejný cíl, tedy co nejefektivnější výplatu zemědělských dotací a 
poskytnutí podpory v nejširší možné míře, což jsme si z našeho pohledu potvrdili 
na společné schůzce 1. srpna 2023.  
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V neposlední řadě bychom rádi uvedli, že nejen relevantní aktuality spojené se 
systémem AMS, včetně technických informací či návodů a videí, mohou žadatelé 
nalézt na webu szif.cz, případně přímo v Portálu AMS.  Všechny klíčové 
informace jsou přehledně dohledatelné v záložce umístěné na hlavní liště „SZIF 
poskytuje“ v podzáložce „Systém AMS“, na což bylo opakovaně poukazováno. 
Zemědělci také pravidelně dostávají direct maily do své elektronické pošty. 
Případně se lze obrátit na Infolinku SZIF, která tazateli poskytne relevantní a 
ověřené informace. Věříme, že po odstranění problémů, bude služba AMS 
pomocníkem i prostředníkem v komunikaci mezi Fondem a zemědělci.  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Státní zemědělský intervenční fond je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření 

Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, 

Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského 

fondu. Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné 

době SZIF administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky. Konkrétně se 

jedná o přímé platby, tržní opatření a Program rozvoje venkova. SZIF rovněž administruje 

národní značky kvalitních potravin KLASA a Regionální potravina.  
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